Logaritmos y exponenciales

10.

11.

12.

13.

. Expresa, utilizando logaritmos, las siguientes igualdades:

Comprueba, sin calculadora, si son ciertas las siguientes igualdades:

1. logzb - logya=1 2. log,3 - logs4 = 2

. Reduce al mdximo las siguientes expresiones:

1. 23loas 2. log/x + loggx

Halla, razonadamente, los valores de x que cumplen la igualdad:

1. 41092x -3 2. zlog4>< -3 3. 4I092x - 210928x-2

Sabiendo que log 2 = 0'301 y log 3 = 0'477, halla, sin usar calculadora:

1. log72 2. log 56'25 3. log———

Sabiendo que log x = 2'3y logy = 3'2, calcula:
1. log x3,\/; 2. log,y - log,x 3. log,10 + log,100

Calcula, aplicando logaritmos:
1 O':'|> 3 2 1 2§ 3 23100
12 0'3 203221

Despeja x en la siguiente igualdad, usando logaritmos decimales si es necesario:

2x-1
1. M= (ys1yet 2. M :53L+1 3. M= 4/ (y2-1)*!

3 2 1 1\*_ 1 0
1. 4°-64 2. 7°=— 3. =) ==~ 4.5"=1
49 2 16
. Expresa, usando potencias, las siguientes igualdades:
1. log381=4 2. logs0'04 = -2 3. x=log,5 4. x=logz2 +1
. Halla, sin usar calculadora, los siguientes logaritmos:
1. log,32 2. 1093%7 3. log50'04 4. log,2'25
3
. Calcula el valor de x para que la igualdad sea cierta:
1. log,64=6 2. log,9=-2 3. log,4 =4 4. log,x =4
. Calcula el logaritmo de M y desarrolla por logaritmos:
2 3
1. M= 2x%y 2. m=2 M= X 4. m =2
3y y? (y+1)?
Halla el valor de M, siendo:
1. log M =2-log x - 3-log y 2. IogM:Iogx-l—og—x-l

3. IogM:Iogx-l—og—x-ﬂg—Z

5. 2¢1:-12

5. y = log,x + log,3

5. Iog,\/(ﬁ

5. log,4=0'5

3

3. |094x - |098X = |092,$/;

3. IogJ_
X

4 -log,4 - Iogx24
4 4Iogzx - Zl—log4><

2046

4. log
730

4. logxzym

4. (2122f23)

4. log x - log y = log (x-y)



14, Halla el valor de x (aproximando a las centésimas), para los valores que se indican:

1.y=21;y=05

15. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales:

1. 22¢3:-38

5. 9x°x = 31

9. yf2xXy2x2\[2%2 = 4
x-1

13. .2
17. %2 - 3%
29 L. 1 1
) 3 31-X 32-)(

25. 22)(—1 + 22)(—3 _ 2X+1 - 2
29. 11 .5

2)(-2 2)(-3
33, 232l 3xl_gx-q1._3%x2
37. 52%*1 . 4.25%+ 251 = 2¢
41 271 2x-2l=3

16.

) 22v =8
(3% =3

3X+y+1 9X Y- 3
5.
4% = /22x+3y
gl [or+2
9.
o
13 2X+3 + 2X+2 _ 3y-1 - o
Tl o3v-3r2hog
17 rl_xlog
Clortoax2o

Resuelve los siguientes sistemas exponenciales:

17. Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:

1. 2log x - log 4 = log 9
4. 5log x = 3:log x + 2:log 3

7. Iog%+ 1=2'og x

2%k
2. c=2(+2)> : c=5,a=0'3 3.y= 1 y=-2'3,k=0'5
ﬁ 42x+1
2.33% =9 3. 31_9l>x-¢ 4. ——=1
oz
6. 5x2—x—2 -1=0 7. /22x—3 - 4x—1 8 3x+2 - 3/92x—1
3
3 X- X+ Al ax-Uf sr
10. +/3%1/3%3%2 = 3 11. >¥2="]a 12, 4 = 7 [gx
+3 +2,
14, f/—“/x_ SWPES 15. 2¢1=5 16. 221z 31
18. ,[2x2 = 3 19, 222 - X1 _px 2 p3 20. 3%-3*1-3*2=5
22, 1+ ——+ : 21 23, ——-457: 24, 5271 -2 3.
21 2 5 21x 2%
26. 3 +321_ 332 3% 27. 5%+ 51 = 26 28. 227X -2l = 44 2%
30. i o= 5%- 31, XA 32 og2 3 3203 _3x2 g gxl
-
34, 3 _geloq_pox3 35 323l _pgxoq L 3¢ g1, 2 21 4 g2
21—>< 3x—1 41—>< 23 X
2
38, 2471t L __5 39 x2x_xpxl_p®3-0 40. -3x2X+2X2 20
23—2)( 21-4)( 21-)(
a2 32 . L.y 43. 232+ 34-9¢1=2 a4 32% e —L__p2x1y
31-x 32-x 3,21—x
42x Y-8 3. 8x+y+1 4YX - 4 2><+y—1 - 42—x
9X 2y 1 9X+1 3X+y 1 : 3X—y - 92—X
3%Y - 1 2x-y, x+2) X x+1 - Y 52y-1
EE [
3 41 Y ><+4 4y* x-1 32><—1 _ y-1 9Y-2
10 2XY3 - x+'\2/§ 11 3Y Zx 12 2)<+3 _ 3y—1 =1
ot - oy 2% _ 3+l Clex2er2-s
2rle32y-33=-1 2% - «/5 =1 Joxt o3t =g
14. 15. 16.
3253l =2 J2x2 - sz_z -1 AN PE !
3yl_px2 - 2Y + 3% 9x 22 _grl-7
18. 19. 20.
{4><+1 -53v2:-1 {5 =2 2:372_ 4= 2
x+1 _ gy-1 Y - y X -
{2 -5 23, S3v=1 2 343253
x+y=1 2**3 %= 6 297 - 9221 =7
2. log 2x + log 2 = 2-log x 3. 2:log x - log 8 = Iog%

5. 3~log%+ 2-log%= 3-log x - log 8

8. 2-log 4x + log % =3

6. 3-log x - 2-109§= 2-log 3 + 2-log 2x

9. log, +/x - log, 4/2 -1

2



10. log 4/ - log 2 = log 42 - log y/2x 11. log (2x+12) - log (3x-2) = log 2 12. log x - log 2 = 2-log (x-3)
13. log(x-1) + log(x-2) - log 3 = 2-log(x-3) 14. 2-log(x-1) - log(x+2) = log(x+1) - log 2 15. log (5x+4) - log 2 = log /x+4

16. log (2x+14) - log 2 = log 4/x+5 + log 3 17. log 4/3x-2 - log 4/2x-3 = 1-log 5 18. log J3x+4 +log J5x+1 =1+log3

" logﬁxz-s): 20 log§4-x2): 51 log2+log (x+2) _

log (x+3) log (2+x) log (x+1)
1+log, (x+6 .
22.L=2 ZS.M-Iogx=2 24. Iogzﬁ—logzﬁz
log, (x+2) log x log, x
25. log, x - logy x =1 26. log, x - log, 8 =2 27. log,, 16 -log, 2=0
28. log, 4 + log,, 4 =3 29. Slogx log 1/; = log x* 30. log, x° - 8-log,x x = log, x*
X
18. Resuelve los siguientes sistemas logaritmicos:
v+l -
) x+y=8 ) x+y=6 @0 " 3lx_9gr2-0
" log x - logy = log 3 " log 2x - logy = 1 log 5x - Iog log, 2x - log, 3y = 1
5 x+y=7 6 x+2y=5 - 9% . 332Y 0 8. 2.2 =-0
Iog x+logy=1 " log Bx +logy =1 log 2x + log 4y = 2 log, 2x +log, 3y = 2
RV -log, x =1 log, x +y =3
9 2l x +y) 5(3x-4) 10 bx-x"-y=3 1. 2 12, 2
log, y = 2 Iog?_x 1) log x +logy =1 logz x3 - logy x> +y?= 7
log, x + lo =3 - IOg X+|Ogy 3
13, {Iog 2x +log 5x = 2 14, 92 92Y 15. log X2 + log y® = 2 16. 2 2
log4x -logy=1 log, 8x - log, 2y = 1 log x3 - logy? = 3 lo zx —logzy =1
log, x + lo 2 [ 3. 221 log, 4 + log, 2 = 2 logy x + lo 1
17, 92 94Y = 18. 0g3 X™ -log, y 19, 9Ix 9y 20. 94 9oV =
logg x - log,y =1 logg x + logs y = 1 log, x -log,y =1 log, 4 - log, 3 =1

— Soluciones
1.1. logy64=3 1.2. |og7419 =2 1.3, |og1116 =4 1.4, logs1=0 1.5. logy12=x+1 2.1. 3%=81 2.2. 52004 2.3.2¥=5 2.4. 3*1=2 25 2Y=3x 3.1.

1 1

5 3.2. -3 3.3.-2 34. -2 35. _? 4.1.2 4.2 3 4.3. ﬁ 4.4.16 4.5. 2 5.1. logM = log2+2logx+logy 5.2. logM = log2+2logx-log3-logy 5.3. logM =

2
6.3. i 8.1. xy/x 8.2. logyx 8.3. log,2

x2
lo 3+,° x-2lo 5.4. logM = log2+ —OM -2log(y+1) 5.5. logM = 4log2+6logx+3logy-3logz 6.1. — 6.2.

10[
9.1. J_ 9.2.9 9.3.2 9.4. 4 10.1. 1'857 10.2. 1'75 10.3. -1'292 10.4. 1'198 11.1. 85 11.2. 0'673 11.3. -o 19 11.4. 0'064 12.1. 0'722 12.2.
o 3(M+1
2
6'722 12.3. 80'611 12.4. 9'847 13.1. —°99M 4 132 2y 433 2oaM_ . 134 Y 141 -2 142 0'55 14.3. 325 151.3 15.2. -2
log(y+1) 2logy log(y2-1) y-1

15.3.1 15.4. 4 155, —1,% 15.6. -1,2 15.7.% 15.8. 2 15.9. 2 15.10.1 15.11.1 15.12. -2,5 15.13. 3 15.14. 1 15.15. 1'32 15.16. 0'72 15.17.
-0'23,1'81 15.18. -0'70,2'87 15.19. 3 15.20. 2 15.21. 1 15.22. -1 15.23. 3 15.24. 3 15.25. 2 15.26. -1,1 15.27. -11 15.28. -2 15.29. 0,2
15.30. 1 15.31. -2 15.32. -1 15.33. -1,2 15.34. -1,3 15.35. 0,1 15.36. -1,1,3 15.37. 0,1 15.38. -1,2 15.39. -2,4 15.40. 2,4 15.41. 2'58 15.42.
2'63 15.43. 0'63 15.44. -1'58,2'58 16.1. (1-1) 16.2. (1%) 16.3. (-12) 16.4. (E%) 16.5. (1,-2) 16.6. (2,1) 16.7. (2,2) 16.8. (2,-1) 16.9. (1,-2),

1

(3.6) 16.10. (1,2), (—2,;) 16.11. (3,2) 16.12. (-12) 16.13. (-22) 16.14. (-1,1) 16.15. (42) 16.16. (3.3) 16.17. (21) 16.18. (1,3) 16.19. (0.1),(1,2)

16.20. (1-1), 2,0) 16.21. (|0969,|0964) 16.22. (-log2log20) 16.23. (|0923,|0932) 16.24. (-|0923,|0932) 17.1. 6 17.2. 4 17.3. 4 17.4.3 175. 3

1 9

17.6. 2 17.7. 2 17.8.5 179. 4 17.10. 2 17.11. 4 17.12. > 17.13. 5 17.14. 7 17.15. 0 17.16. -1,-4 17.17. 2 17.18. 7 17.19. ? 17.20. 0

3
17.21. ﬁ 17.22. 2 17.23. % 10 17.24. %,4 17.25. 4 17.26. %,8 17.27. 3/5 17.28. 2,32@ 17.29. 1,2 17.30. 1,2,4 18.1. (6,2) 18.2. (5,1) 18.3.

(3.3) 18.4. (31) 18.5. (52) (25) 18.6. (1.2), (4%) 18.7. (%5)(5%) 18.8. (%2)(2%) 18.9. (2.1), (44) 18.10. (25)(5.2) 18.11. (2,2) 18.12. (2.2),

(41) 18.13. (52) 18.14. (2,4) 18.15. (10,1) 18.16. (42) 18.17. (4,1) 18.18. (3,2) 18.19. (1/532@) 18.20. (2,3), (16%)





